

О результатах надзора за объектами бытового обслуживания

В рамках контроля за санитарным состоянием объектов бытового обслуживания, оценки эпидемиологической безопасности оказываемых населению услуг, специалистами отделения коммунальной гигиены в январе-феврале проведено обследование 22 объектов города Могилева, оказывающих бытовые услуги населению. В ходе обследований особое внимание обращалось на соблюдение правил личной гигиены, соблюдение противоэпидемических мероприятий, в том числе дезинфекционных режимов, мероприятий направленных на предупреждение возникновений и распространения инфекционных заболеваний. Нарушения выявлены на всех 22 объектах (100%).

Основными типичными нарушениями являлись: не соблюдение производственного контроля, нарушение санитарно-эпидемиологического режима на объекте, недоукомплектованность инвентарем, оборудованием, препаратами, отсутствие должного контроля за обеспечением и соблюдением правил личной гигиены персоналом.



По факту всех выявленных нарушений в адрес руководителей объектов направлены рекомендации об устранении нарушений. Выполнение рекомендаций взято на контроль.

Требования санитарных правил и норм, регламентирующих деятельность вышеуказанных объектов, а также общие сведения, механизм заражения, меры по профилактике инфекций, включены в курс санитарно-гигиенического обучения специалистов по обслуживанию данной категории объектов.

На официальном сайте центра размещен перечень наиболее типичных нарушений, а также разъяснен порядок соблюдения санитарно-эпидемиологического режима на объектах бытового обслуживания, алгоритм действий при возникновении аварийных ситуаций (в части повреждения

целостности кожных покровов при оказании услуг, попадании биоматериала на кожу, слизистые, объекты внешней среды).

Также напоминаем руководителям субъектов и индивидуальным предпринимателям, оказывающим бытовые услуги населению, а также сдающим в аренду физическим лицам помещения под оказание бытовых услуг, что согласно требований санитарно-эпидемиологического законодательства до начала функционирования объекта, оказания услуг, необходимо получение санитарно-гигиенического заключения (положительного) на объект и санитарно-гигиенического заключения (положительного) на оказание услуг по результатам прохождения санитарно-гигиенической экспертизы.

Порядок проведения санитарно-гигиенической экспертизы определен перечнем административных процедур, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь 24 сентября 2021г. №548 «Об административных процедурах, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования»:

- административная процедура 9.6.10 (государственная санитарно-гигиеническая экспертиза объектов социальной, производственной, транспортной, инженерной инфраструктуры). По результатам экспертизы выдается санитарно-гигиеническое заключение на объект.

- административная процедура 9.6.6 (государственная санитарно-гигиеническая экспертиза на работы, услуги, представляющие потенциальную опасность для жизни и здоровья населения»). По результатам экспертизы выдается санитарно-гигиеническое заключение на оказание работ и услуг.

Для проведения вышеуказанных административных процедур 9.6.6. и 9.6.10 перечня административных процедур, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь 24 сентября 2021г. № 548 «Об административных процедурах, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования» субъекты хозяйствования, индивидуальные предприниматели могут обратиться в УЗ «Могилевский зональный центр гигиены и эпидемиологии» в кабинет 1 «а» (г.Могилев ул.Лазаренко, 6б, 1 корпус, 1этаж тел. 62-56-51), более детально проконсультироваться по данному вопросу по телефону 793156.

Заведующая отделением
коммунальной гигиены

Воронова О.Э.